
 

Πικέρμι, 31 Μαρτίου 2010 
Αρ. Πρωτ. :  

                                               
Προς : τον κ. Π. Καψή, 

Διευθυντή Εφημερίδας «Το Βήμα»  
 

Κύριε Διευθυντά, 
 
Με αφορμή δημοσίευμα της έγκριτης εφημερίδας σας στις 28 Μαρτίου 2010, με τίτλο «Έδωσαν 
700.000 ευρώ για συμβουλές στο...Κιριμπάτι», του συνεργάτη σας κ. Ν. Χασαπόπουλου και 
σε σχέση με όσα, προφανώς, από εσφαλμένη πληροφόρηση αναφέρονται σε αυτό, θα θέλαμε να 
σας γνωστοποιήσουμε ότι το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης ενέργειας –
ΚΑΠΕ δεν αποτελεί ΜΚΟ και δεν «αυτοσυστήνεται», αλλά είναι, σύμφωνα με το Προεδρικό 
Διάταγμα 375/87, ο δημόσιος ερευνητικός & τεχνολογικός φορέας για τις Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας, την Ορθολογική Χρήση Ενέργειας και την Εξοικονόμηση Ενέργειας. Με 
το Νόμο 2702/99, το KAΠE έχει ορισθεί ως το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο στους τομείς 
δραστηριότητάς του, ενώ σύμφωνα με το ΠΔ 189/09 εποπτεύεται από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. 
 
Η συνεργασία και η χρηματοδότηση του ΚΑΠΕ από το Υπουργείο Εξωτερικών αφορά σε 
συγκεκριμένα κατασκευαστικά έργα στον τομέα των ΑΠΕ, σε χώρες ειδικού ενδιαφέροντος για 
την Ελλάδα, όπως η Αρμενία, Σερβία, ο Λίβανος και η Τουρκία, με στόχο τη διεύρυνση της 
συνεργασίας μεταξύ των χωρών και το άνοιγμα των αγορών για τις ελληνικές επιχειρήσεις. 
Επισημαίνουμε ότι τα έργα αφορούν σε εξωτερικές μονώσεις δημόσιων κτηρίων και εφαρμογές 
στην ηλιακή ενέργεια, και τα υλοποιούν ελληνικές επιχειρήσεις. Αυτό σημαίνει ότι το 80% του 
προϋπολογισμού «επιστρέφει» στην ελληνική οικονομία και δημιουργούνται παράλληλα 
προϋποθέσεις για ανάπτυξη της Ελληνικής πράσινης επιχειρηματικότητας. Στοιχεία και 
πληροφορίες σχετικά με τα έργα, που σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στις 
«απίθανες δράσεις» που αναφέρονται στο ρεπορτάζ σας, βρίσκονται στη διάθεση της εφημερίδας 
σας. 

 
Η προώθηση των ΑΠΕ αποτελεί στρατηγική επιλογή της ελληνικής πολιτείας και της  ηγεσίας του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής και το ΚΑΠΕ, ως εκπρόσωπος της πολιτείας, 
υλοποιεί μεγάλο αριθμό δράσεων και συμμετέχει ενεργά σε πλήθος επιστημονικών, εθνικών και, 
κυρίως, ευρωπαϊκών έργων, που αφορούν στις ΑΠΕ και στην Εξοικονόμηση Ενέργειας.  
 
Για την αποκατάσταση της αλήθειας, παρακαλούμε για τη δημοσίευση της παρούσης.  
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